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Rodee con un circulo la respuesta correcta.
Puntuacion: segun baremo publicado.
(Bien: +1°7 puntos; Mal: -0’5 puntos; 32 y sucesivas NC: -0.5 puntos)

Cuestion 1: Disefie un contador UP/DOWN Binario Natural de moédulo 4 con biestables
cuyo funcionamiento se muestra en el grafo o diagrama de flujo de la figura adjunta.
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SOLUCION

En primer lugar, se obtiene lugar la tabla de transiciones del contador pedido y la de
excitacion teniendo en cuenta los biestables dados y de ahi se calculan (mediante los
mapas de Karnaugh necesarios) las ecuaciones de entrada a los biestables.
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Luego:

2 =U/D®Q
au :Ill

B, B, = Indiferente

Fr|lkrlooloo
R rloolkr|loo
R olr ol ol o
rolor|lor|ro
orlor|lor|or

Or|IORrRFk O O

X XX XX XX X
PR RIPR|RP
X XX XX X|X X

El circuito pedido es:

i

Cuestion 2: En el circuito de la figura y considerando que los contadores de maddulo
doble funcionan segun se indica en la tabla adjunta y que Q2 es la salida mas
significativa en ambos contadores de modulo 4. Indicar la division de frecuencia que

hace, si la hace.

Ry | [R, Rof IRy . .

R1 Ro Funcionamiento

(M=2)] (m=4) (M=2)] (m=4) 0 X

i Kim e

P Chus pCh Contador de médulo doble
Ck—TPCkis | @ @ PCkin Q| @1 @ X 0
1 1 Clear asincrono
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SOLUCION

Observando como estan conectadas las entradas de reloj en ambos contadores, se
deduce que el circuito es un contador ascendente asincrono de 6 bits en Binario
Natural (o de médulo 64) si no se tiene en cuenta la “légica” de corte.

Para calcular la secuencia real, hay que detectar cual es el estado de corte. Teniendo
en cuenta el circuito, se reordenan las salidas segun su peso como sigue, y teniendo
en cuenta que el cédigo de cuenta es el binario natural:

Contador dcho. | Contador izdo.

+ Peso - = - - - Peso
Qo Q2 Q1] Qo[ Q2 Q2
1 X 1 X X X
1 0 1 0] 0] 0 (Binario Natural) = 40 : Estado de corte

Y dado que la inicializacion o puesta a cero (asincrona) de ambos contadores se
realiza en el estado “40”, se tiene un contador de moédulo 40 o un divisor de

frecuencia por 40 (en la salida de la puerta AND o salida Qo del contador de la
derecha, indistintamente).

Cuestion 3: Considerando el biestable ABC de la figura, podemos afirmar que:

T

SOLUCION

Considerando el diagrama de flujo de un biestable RS y que las entradas son activas a
nivel bajo, se obtiene la tabla de transiciones simplificada siguiente del biestable:

0 BT S_RIQ(t+1)
8 2 Qét) Y por ser activas a nivel 8 Cl) N.lP,
bajo las entradas:

1 O 1 T o S
1 1] N.P. e

Del circuito, se obtiene: S =(X ®Y)+Q(t) R=(X®Z)+Q() Y se construye su
tabla de transiciones del circuito:
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Q(t+1)

O OoO|OO|OoO|0OoO}X
PRk RrR|OO|O O]
P PO O|Fk FP[OOIN
= Ok Ok O O

P RR ROk OIOV
P rROR|FROR]T
L O|IOOkrRFR|IOR

R RR R PR PRLIX
PRk RrR|OO|OO]IK
R PO O|Fk FR[OOIN
= O|kr Ok Ol O

R Ok Ok Rk RV
ORIk RrR|IOR|Fk RO
ORr|krRLROO|Ir O
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De donde, se obtiene la tabla de transiciones simplificada:

x v z| Qi+ X Y z]Q+D
0 0 o Q® 10 of vy ™
0 0 1 1 1 0 1 0
010 0 1 1 0 1
o1 1] QW 11 1] Q1) ™

Analizando la tabla anterior, se observa (transiciones marcadas con *) que el circuito
funciona como un biestable T cuando X ='1"eY =Z (= T).

Cuestion 4: Disefar el generador de secuencia: Sec = “0110” con una Unica puerta
I6gica basica y un registro de desplazamiento de izquierda a derecha (ES—Qa—..—Qz)
de 2 bits.

SOLUCION

Como la secuencia tiene cuatro elementos, cuatro estados, se realiza el estudio
tedrico con un registro de dos bits.

Primero se pone la secuencia como salida del ultimo biestable para, posteriormente,
copia esta informacion “desplazada” al biestable anterior (pues, no hay que olvidar ge
es un registro de desplazamiento por lo que la informacion que en el instante t, esta
en un biestable, en el instante anterior t,.1 estaba en el biestable de su izquierda.

Con ello, se realiza el DF para comprobar que no hay repeticién de estados ni bucles
(como ocurre en esta caso), por lo cual, se puede realizar la implementacion. Se
construye la tabla de transiciones y, teniendo en cuenta que los registros se hacen
con biestables D, se calcula la entrada serie mediante la ecuacion de excitacion de un
biestable D, que es lo pedido.

(1) Secuencia: (2) Previo: (3) DF: (4) Est. Sig. (®) Q" =D! =ES
Q.12,]Q.'[Q." Q.12.]Q.' Q. Q. Q]Q Q Q Q| Es
0 1[0 ‘ I 1 o]l1 1 1 o] 1
1 111 @ ’ 1 1] 0 1 1 1 0
1 0|1 % @ O 110 0 0 1 0
0 0|0 0O 01 0 0 0] 1

De donde se obtiene que la entrada serie (ES) es la negada de la salida
del dltimo biestable, por donde sale la secuencia. Por tanto, el circuito
pedido es:
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Cuestion 5: Dado un siguiente registro universal cuyo funcionamiento, totalmente
sincrono, se describe en la tabla de funcionamiento mostrada:

b < g s2 s1 so|loa ob Q¢ Qd

, o) o 0 0Jo 0o o O
esi =—{ESI ESD[—esd

—52 0] 0 1 a b C d

o -4 o O 1 O]esi Qa Qb Qc

3> 0a 0b 0c 0d O 1 1|Qb Qc Qd esd

I 1 X X|oa ob Qc Qd

Indicar que valores debe tomar cada sefial de control para que tenga el contenido
indicado en la siguiente tabla de ejecucion en cada periodo de reloj:

Periodo | S2 | S1|SO|ESI|ESD|A|B|C|D|Qa|Qb|Qc|Qd
TO 0 1 J1|/ojoj1JloOo|1|1]|0O0
T1 0 1 |a2|ojoj1]Jo|0O0|0O0]O
T2 0 1 Ja|ojo|1]J1|0]|]0]| 1
T3 0 1 |1|ojo|1jJo0o |0 |11
T4 0 1 |J12|ojoj1]Jo0o |0 |11
T5 0 1 |1|ojoj1Jo | 0|0 1
T6 0 1 |1|ojo|1]J]O0| 0|01
SOLUCION

Analizando la tabla de funcionamiento del registro, se determinan los valores de las
seflales para cada tipo de funcionamiento, en concreto:

S2 S1 SO|Qa Qb Qc Qd Funcionamiento:
0 0 0 0 Reset (o puesta a “0”) sincrono
a b c d Carga paralela (de datos)

esi Qa Qb Qc | Desplazamiento serie de izquierda a derecha

Qb Qc Qd esd | Desplazamiento serie de derecha a izquierda

RJ]O|O|O0|O
Xk [P |O|O
XIP|O|F|O

Qa Qb Qc Qd Manteniendo la informacion (“stand by”)

Teniendo en cuenta esta informacion, se puede rellenar la tabla pedida con los
valores adecuados teniendo en cuenta el estado en el que esta el registro (su
contenido) y al que se quiere llegar (actualizacion del contenido), determinando que
funcion debe realizarse sobre el registro para conseguir este funcionamiento. Luego:

Periodo | ESI |ESD]JA|[B|C|D]Qa| Qb | Qc | Qd | Funcién arealizar: | S2 [ S1 | SO
TO 0 1 1/10{0|1] 0 1 1 0 Reset 0 0 0
T1 0 1 J1(0(0[1J]O0 ]| O0O|0O0]|O Carga paralela ol o] 1
T2 0 1 J]1|]0(0|1]J1 0|01 Desp. serie D=1 o] 1|1
T3 0 1 1/10/0|1)] O 0 1 1 Stand by 1 X X
T4 0 1 J1|0(0|1]J 0| 0| 1|1 Desp. serie =D o] 11|o0
T5 0 1 110|011 0 0 0 1 Stand by 1 X X
T6 0 1 110|011 0 0 0] 1 -- -1 -1 -
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Por ejemplo, estando en TO el contenido del registro es “0110”. Cuando se de el
flanco de bajada (se pasara a T1l) se desea que el contenido sea “0000” por lo tanto,
habra que hacer un Reset (para lo cual, S2=S1=S0="0’).

Ahora, se desea que en T2 el contenido sea “1001”, que justo coincide con los valores
de las sefales de datos, por lo que se debera realizar una carga paralela.

Cuestion 6: Analizar el circuito indicando su DF, usando la leyenda mostrada.

N

Analizando el circuito se tiene que:
J2=EQIQ0 K2=E+QO0

A partir de ello, se puede construir la tabla de transiciones del circuito:

s
» ¥ &
3
12 Q2 11 QIF ({Jo Q’GJ Lé—
> > > :
H P4 1 0 .
SOLUCION
JI=EQO K1=QO0 JO=E®QI

KO=E +Ql

Z=0Q2Q0

E|Q2 QI [QO0 ) J2[K2[JI[KI[JO]|KO]JQ2" ]| Q1| Q0" | 7Z
olo|lo|]oJo|o|oflof1]a1 0 0 1 ]o
olo|lo| 1o 12|11 ]|]12]1 0 1 o |o
olo|l1]o0]lo|lo|lolo|lo]| oo 0 1 o1]o
ol o | 1 1 Jo]l1]2]la2]o]o 0 0 1 ]o
ol1]l]o]oJo|of|loflof|1]1 1 0 1 ]o0
ol1]lo|l 1o 1|22 |12]1 0 1 0o |1
ol1]|1]0lo|lo|lolo|lo]|oO 1 1 o1]o
o| 1| 1 1 Jo|l1]1]l1]0]oO0 0 0 1|1
i1{oflofloJo|l1]l0o]lo0o]o0Oo]| 1 0 0 o]o
i1{oflofl1}Jo|l1]l0|l212]0]|12 0 0 o1]o
ilo|l1loJo|l1]o|lOo]1]|21 0 1 1 ]o0
1| 0| 1 1 1] 212]0]21]1]1 1 0 o ]o
i1{1f[ofloJo|l1]|l0o]l0o]o0O]| 1 0 0 o ]o
i1|l1fofl1}Jo|l1]l0|l212]0]|12 0 0 0 J1
i1{1f2lofjo|l1]|l0]l0]|l1]12 0 1 1 ]o
1| 1|12 11212 ]0]2]1]12 0 0 0 |1
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De donde, el DF pedido es:
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